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Дисертація присвячена мікробіологічному обґрунтуванню підходів 

щодо підвищення ефективності профілактики та лікування інфекційних 

ускладнень офтальмохірургії шляхом комбінованого застосування сучасних 

лікарських антисептичних препаратів на основі декаметоксину (ДКМ) та 

фторхінолонів. 

В ході досліджень вивчено структуру мікробіоти ока, компетентної у 

спричиненні інфекційно-запальних ускладнень після хірургічних втручань на 

органі зору. Одержано нові дані щодо біологічних властивостей умовно-

патогенних мікроорганізмів, які колонізують ділянку хірургічного втручання 

на оці; вперше обґрунтовано доцільність комбінованого застосування 

сучасного антисептичного препарату на основі декаметоксину разом із 

фторхінолонами, зокрема левофлоксацином. Обстежено 120 пацієнтів, серед 

яких виявлено колонізацію слизової оболонки ока умовно-патогенними 

мікроорганізмами в 55 % випадків. Зі слизової оболонки ока обстежених 

виділено, ідентифіковано, досліджено 67 клінічних штамів мікроорганізмів. 

В структурі мікробіоти, виділеної з періокулярної ділянки, встановлено 

переважання грампозитивних мікроорганізмів Staphylococcus aureus (39,2 %), 

Staphylococcus epidermidis (9,0 %), Staphylococcus saprophiticus (7,2 %). В 

окремих випадках виділяли грамнегативні бактерії Proteus vulgaris (0,8 %). 



Проведені дослідження протимікробної чутливості до 

антибактеріальних препаратів та антисептиків клінічних та музейних штамів 

стафілококів – збудників інфекційно-запальних ускладнень офтальмохірургії, 

за результатами якого отримано дані щодо стрімкого розвитку 

антибіотикорезистентності серед клінічних штамів умовно-патогенної 

мікрофлори. У клінічних штамів грампозитивних бактерій встановлено 

варіабельну стійкість до антибіотиків: бета-лактамів (14 – 31 %), 

аміноглікозидів (12 – 22  %), фторхінолонів (4 – 45 %), цефалоспоринів (2 – 

16 %). Стафілококи володіли найвищою чутливістю до левофлоксацину 

(65 %), моксіфлоксацину (90 %), тобраміцину (78 %) та гентаміцину (71 %). 

Доведено високу протимікробну активність антисептичних препаратів 

на основі катіонних поверхнево-активних сполук декаметоксину (ДКМ), 

офтальмодеку, декасану та окомістину щодо умовно-патогенних бактерій та 

поповнено новими даними уявлення щодо чутливості даних збудників 

інфекційно-запальних ускладнень в офтальмохірургії. 

Встановлено, що ДКМ має найменші значення мінімальної 

бактеріостатичної (МБсК) (0,72±0,09 мкг/мл) і мінімальної бактерицидної 

концентрації (МБцК) (3,19±0,40 мкг/мл) серед всіх досліджених 

протимікробних засобів. Дослідження показало, що МБсК та МБцК інших 

антисептиків та антибіотиків суттєво перевищують відповідні концентрації 

ДКМ (від 3,5 до 102, 7 раза; р<0,05). 

Доведено, що присутність суббактеріостатичних значень (1/4 МБсК) 

ДКМ забезпечувало зростання чутливості резистентних і помірнорезистентних 

штамів S. aureus до фторхінолонів. Так, МБсК ципрофлоксацину в присутності 

ДКМ зменшилась майже в 4 рази, норфлоксацину – в 5,5 раза, офлоксацину – в 

6,8 рази, левофлоксацину – в 14,9 раза, моксифлоксацину в 7,1 раза. Середнє 

значення МБцК пріоритетного фторхінолону левофлоксацину знизилось в 6,9 

рази в присутності ДКМ. Дослідженням доведено середнє коливання кратності 

підвищення чутливості стійких штамів S. aureus до фторхінолонів в діапазоні 



5,7 – 9,2 раза, що обґрунтовує доцільність комбінованого використання даних 

хіміотерапевтичних препаратів та антисептиків в клінічних умовах. 

Сталіфолоки демонструють повільний темп формування резистентності 

до антисептиків з групи катіонних поверхнево-активних сполук. В результаті 

дослідження доведено появу стійкості бактерій після 30 пасажів 

культивування в середовищі з ДКМ, однак в концентраціях, нижчих за вміст 

препарату в лікарських формах. Встановлено середній темп розвитку 

резистентності до антисептика окомістину. Вже після 20 пасажів виявлено ріст 

бактерій в середовищі із концентрацією засобу в готовій лікарський формі. За 

результатами дослідження формування стійкості стафілококів до 

левофлоксацину доведено стрімкий ріст згубних концентрацій в арифметичній 

прогресії після 10 пасажів. Після 10 пасажів ефективна концентрація 

левофлоксацину перевищувала концентрацію готової лікарської форми 

препарату (5000 мкг/мл). 

Результатами експериментального дослідження доведено відсутність 

токсичного впливу антисептика офтальмодека на тканини ока і паренхіматозні 

органи тварин при місцевому застосуванні тривалістю 10 діб. У лабораторних 

тварин при застосуванні тільки левофлоксацину виявлено гістологічно 

проліферацію епітелію (10 – 11 шарів) проти 3 – 5 шарів в контрольній групі, 

набряк епітелію і власної речовини, порушення стратифікації шарів, 

розшарування волокон, значну дегенерацію і відшарування внутрішнього 

ендотеліального шару. 

Аналіз морфологічних змін дистрофічного характеру паренхіматозних 

органів показав наявність незначного токсичного впливу фторхінолону 

левофлоксацину при тривалому застосуванні очних крапель (4 рази на добу 

протягом 10 діб). Доведено, що комбіноване застосування ДКМ із 

левофлоксацином мало подібний вплив на організм, спричиняючи більш 

виражені дистрофічні та компенсаторно-пристосувальні зміни в тканинах 

паренхіматозних органів на світло-оптичному рівні в порівнянні з тваринами, 

які отримували офтальмодек та фізіологічний розчин. 



В клінічному дослідженні встановлено, що у половини пацієнтів ознаки 

місцевого запального процесу ока після операції зумовлені присутністю 

стафілококів. Комбіноване застосування левофлоксацину з ДКМ-вмісним 

антисептиком офтальмодеком шляхом чотирикратних інстиляцій кожні 15 – 20 

хв періопераційно сприяло швидкому регресу клінічних ознак запалення і 

скороченню терміну лікування. 

Вперше доведено здатність ДКМ зменшувати негативний метаболічний 

вплив на якісний склад сльози. Результатами досліджень нативної 

кристалографії слізної рідини показано мінімальний вплив офтальмодеку на 

противагу від наявних змін структури сльози під впливом левофлоксацину. 

Комбіноване застосування антисептика ДКМ з фторхінолоном забезпечувало 

нормалізацію якісних параметрів слізної рідини: збільшення частки чіткого 

розподілу на центр і периферію до 52,5 %, зростання кількості великих 

кристалів солей до 45,0 %, збільшення вдвічі (в порівнянні з ізольованим 

використанням левофлоксацину) типових фігур із 1-3 топічним діленням до 

60,6 %. 

Таким чином, комбіноване використання ДКМ та фторхінолонів 

забезпечує ефективне знищення умовно-патогенної мікробіоти в 

періокулярній ділянці, сприяючи швидкому припиненню явищ запального 

процесу, зменшенню кератотоксичного та метаболічного впливу ізольованого 

застосування антимікробних хіміотерапевтичних фторхінолонових засобів, без 

збільшення концентрації, кратності введення останніх, необхідності 

застосування додаткових протимікробних засобів, що обґрунтовує доцільність 

їх застосування у комплексі періопераційних профілактичних антимікробних 

заходів та лікуванні хворих з післяопераційними інфекційними ускладненнями 

в офтальмології. 
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декаметоксин, декасан, офтальмодек, офтальмологія, офтальмохірургія, 

інфекційні ускладнення, фторхінолони. 
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